
 

 
 
 

Användarhandbok 
 

 
 

Mobiltelefon GSM/ WCDMA/LTE 
Maxcom MM918 STARK 
DualSIM (på engelska) 





Om teknisk hjälp krävs rekommenderar vi att du kontaktar 
hjälplinjen:         
(+48) 32 325 07 00 serwis@maxcom.pl 

Vår hemsida: 
http://www.maxcom.pl/ 

 
 
 
Behåll inköpsbeviset eftersom det är en integrerad 
del av garantin. 
Notera: Telefonen fungerar i GSM-nätverk: 
900/1800, 
 WCDMA: 900 / 2100MHz, LTE-band: 1/3/7/8/20/38. 
 Sätt i SIM-kortet korrekt innan du slår på telefonen.  
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1. Setet innehåller: 

GSM-telefon 
USB-kabel 
Batterier 
Headset 
Skruvmejsel 
Användarhandbok 
Garantikort 
Laddare *(se märkning på förpackningen) 
 

 
* Paketet innehåller en laddare. 
 
 
*Av miljöskäl ingår ingen laddare i detta 
paket. Den här enheten kan drivas med 
de flesta USB-strömadaptrar och en kabel 
med USB Type-C-kontakt. 
Det är tillrådligt att behålla förpackningen, 

den kan vara användbar för eventuell transport 

2. Tekniska data 

Nätverk 

GSM 850/900/1800/1900 ; 
WCDMA:900/2100;  
LTE: B1 / B3 / B7 / B8 / B20 
/ B38 

Minne RAM + ROM 
 

48MB+128MB 

Stöd för MicroSD-kort upp till 32 GB 

Doer SIM (runt) Nano SIM+ Nano SIM 
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Visa 
 2,4-tums TFT, QVGA 
240x320px 

Kamera  
 

2Mpix 

Blåtand (B 5.0 

Batterier 2500 mAh 

Standby-tid:  
 

Upp till ca 360h* 

Tid för samtal:  upp till ca 24 h* 

Vikt Innehåll 113 g 

storlek: 130.8x58.9x19.9mm 

*beroende på förhållanden och signalstyrka för 
mobilnätverkssignalen 

2.1 Viktiga funktioner: 

2,4-tums färgskärm 
IP 68 - resistent mot vatten, damm och lera 
Plats för MicroSD-minneskort 
Högtalare telefon 
Telefonbok - 500 poster 
Funktion för att skicka och ta emot SMS- och MMS-
meddelanden 
Internet 
Kortnummer - 8 nummer 
Visning av samtalstid 
2MPix-kamera 
Hög ringsignal  
FM-radio 
Kalender 
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Kalkylator 
Väckarklocka 
Fackla 
2500 mAh batteri 

2.2 Frekvensområden och utrustning med 
maximal effekt  

 

System Frekvensområde 
Maximal utsänd 
effekt 

EGSM 900 880MHz 915MHz 33,15 dBm 

DCS 1800 1710MHz 1785MHz 29,15 dBm 

WCDMA Band I 1920MHz 1980MHz 22.28dBm 

WCDMA Band VIII 880MHz 915MHz 22.45dBm 

LTE-band 1 1920MHz 1980MHz 22,65 dBm 

LTE-band 3 1710MHz 1785MHz 22.15dBm 

LTE-band 7 2500MHz 2570MHz 22,29 dBm 

LTE-band 8 880MHz 915MHz 21,61 dBm 

LTE-band 20 832MHz 862MHz 21,97 dBm 

LTE-band 38 2570MHz 2620MHz 22,22 dBm 

Bluetooth BR/EDR 2402MHz 2480MHz -4.31dBm EIRP 

FM-radio 87.5MHz -108MHz - 
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2.3 Laddare 

Strömförsörjningen via laddaren måste vara 
mellan minst 0,75 W som krävs av en 
radioenhet och ett maximum på 10 W för att 
uppnå maximal laddningshastighet. 
 

* Den externa strömförsörjningen för telefonen (ingår 
som tillval) överensstämmer med kommissionens 
förordning (EU) 2019/1782 
Den externa strömförsörjningen för telefonen 
överensstämmer med kommissionens förordning 
(EU) 2019/1782 

   

Modellens identifierare 
Nätadapter 
LM-UV050100SM 

Inspänning AC 100-240V 

AC-ingångsfrekvens 50/60 Hz 

Utgående spänning  DC 5.0V 

Utström 1,0 En  

Uteffektkapacitet:  5 W 

Genomsnittlig effektivitet under 
drift 

74,68%(230V) 
75,74%(115V) 

Verkningsgrad vid låg 
belastning (10 %) 

- 

Strömförbrukning vid tomgång 
0,090W (230V) 
0,060W (115V)  

 
 
 

0.75 -10

W
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3. Riktlinjer för säkerhet 

Att läsa dessa riktlinjer som presenteras nedan 
minimerar risken för felaktig användning av 
telefonen. 

 Använd inte telefonen i områden där det är 
förbjudet, t.ex. bensinstationer eller sjukhus. Att 
använda telefonen på sådana platser kan 
utsätta andra för fara. Slå inte på telefonen om 
det kan orsaka störningar på andra enheter!  

 Du får inte använda din telefon utan handsfree-
tillbehör när du kör.  

 Du får inte använda din telefon på sjukhus, 
flygplan, tankstationer eller i närheten av 
brandfarliga material.  

 Telefonen avger elektromagnetiskt fält som kan 
störa andra elektroniska enheter negativt, 
inklusive medicinsk utrustning. Ett säkert 
avstånd mellan en telefon och implanterad 
medicinsk utrustning såsom en pacemaker bör 
upprätthållas enligt rekommendationerna från 
tillverkare av medicinsk utrustning. Användare 
med implanterade enheter bör läsa och följa 
instruktionerna från tillverkare av implanterade 
medicintekniska produkter. Användare med 
pacemaker bör inte bära en telefon i sina främre 
bröstfickor och de bör hålla telefonen bredvid 
örat mittemot den medicinska enheten för att 
minimera risken för störningar; 



 12 

 Enheten och dess tillbehör kan innehålla små 
delar. Förvara telefonen och dess komponenter 
utom räckhåll för barn. 

 Reparera eller försök aldrig modifiera din telefon 
på egen hand. Eventuella fel bör åtgärdas av en 
kvalificerad service. 

 Använd endast originalbatterier och laddare.  
Användning av obehöriga tillbehör kan skada din 
telefon eller orsaka en explosion. 

 VATTEN- OCH DAMMSKYDD - telefonen är 
IP68-klassad, det vill säga motståndskraftig mot 
damminträngning och kontinuerlig nedsänkning 
till ett maximalt djup av 1,5 meter. Om telefonen 
är nedsänkt djupare kan den skadas!  Telefonen 
kan användas i regn.  

 
För att IP68-skyddet ska bibehållas måste man se 
till att alla gummitätningar är korrekt installerade och 
oskadade (inga luckor av något slag). 
Högtalarmembranet får inte skadas (t.ex. punkteras 
med ett vasst instrument) och måste vara fritt från 
alla typer av föroreningar (t.ex. metallspån).  
Fodralet får inte ha några mekaniska skador (t.ex. 
sprickor) på sig. I händelse av att enheten visar sig 
vara felaktigt använd kommer alla påståenden om 
vatten- och dammskydd att avvisas. 

4. Installation av komponenter 

Sätt i SIM-kortet innan du slår på telefonen. Var 
försiktig så att du inte skadar kortet och SIM-
kortplatserna under insättningen. 
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SIM-kort bör hållas borta från barn.  

4.1 Installation av SIM-kort och batteri 

Se till att telefonen är avstängd innan du sätter i 
SIM-kortet. Laddaren ska kopplas bort. För att sätta i 
SIM-kortet, ta först bort batteriet (om det är isatt) 
enligt bilden och beskrivningen.   
 

 När telefonen är avstängd, vänd telefonen 
med framsidan nedåt, använd sedan en 
skruvmejsel för att skruva loss de 2 
skruvarna och dra försiktigt av batteriluckan 
genom att lyfta den uppåt. 
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 Ta bort batteriet samtidigt som du lyfter 
upp det med nageln. 

 Sätt i SIM-kortet i "SIM1 SLOT" med 
metallkontaktstiften vända nedåt. 

  Sätt i SIM-kortet i uttaget med 
metallkontakterna vända nedåt och 
skåran som visas på bilden.  

 Stäng stiftet genom att flytta det till höger 
sida. 

 

 Som ett alternativ kan du installera SIM2-
kortet på "SIM2-KORTPLATSEN". 
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 Skjut SIM2-kortplatsens stift åt höger och 
lyft upp det 

  Sätt i SIM-kortet i uttaget med 
metallkontakterna på undersidan och stäng 
stiftet. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Som med alternativet, installera ett MicroSD-
minneskort. För att göra det, skjut stiftet ÅT 
VÄNSTER och lyft sedan stiftet. Sätt i 
MicroSD-kortet så att dess kontaktstift vidrör 
telefonkontakterna och skjut stiftet HÖGER. 
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Var försiktig när du använder minneskortet, särskilt när du 
installerar och avinstallerar kortet. Vissa minneskort ska 
formateras på datorn innan de används för första gången.  
Gör säkerhetskopior av data som lagrats på kort som 
används i andra enheter, om du använder SD-kort!  
Missbruk eller andra faktorer kan orsaka skada eller förlust 
av data som lagras på korten. 
 

 Sätt i batteriet med kontaktstiften +/- 
vända nedåt 

 När du har satt i batteriet, placera 
batterilocket på telefonen och dra åt de 2 
skruvarna något. 
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4.2 Laddar batteriet 

Not! Använd endast originalbatteriet som ingår i 
setet. Användning av obehöriga batterier kan skada 
din telefon och ogiltigförklara tillverkarens garanti.   
Anslut inte laddaren när bakstycket inte är på plats.  
 
Så här laddar du telefonen: 
1. Anslut ena änden av laddaren till ett eluttag.  
2. Anslut den andra änden av laddaren till ett 

uttag längst ner på telefonen.  Ett 
meddelande om laddning visas på skärmen. 
Under laddning kommer 
batteriindikatorstaplarna att blinka. 

3. När batteriet är fulladdat 
(batteriindikatorstaplarna slutar blinka), 
koppla ur laddaren från eluttaget och från 
telefonen. 
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Not: 
o Se till att batteriet är korrekt installerat innan du 

påbörjar laddningsprocessen. 
o Ta aldrig bort batteriet under laddning - det kan 

skada telefonen. 
o Om batterispänningen är för låg för att telefonen 

ska fungera visas ett meddelande om att den 
förväntas stängas av och därefter stängs 
telefonen av automatiskt. 

o Om batteriet är helt urladdat (t.ex. på grund av att 
du har på en radio eller ficklampa) och du kopplar 
in laddaren, bör du vänta flera minuter innan en 
laddningsikon visas. 
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5. Telefon beskrivning  
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1 Högtalare. 10 
Röd 
mottagarnyckel 

2 Visa 11 # Nyckel 

3 OK-tangent 12 Nyckel  

4 
Navigeringsknapp 
(upp/ner/vänster/höger) 

13 Kamera 

5 
Vänster 
funktionstangent (LFK) 

14 
Blixt på 
tangentbordet 

6 Grön mottagare  15 
Skruva fast 
batteriluckan 

7 Numeriskt tangentbord 16 Telefon slinga  

8 Fackla 17 
Volym för 
ringsignal  

9 
Höger funktionstangent 
(RFK) 

18 

Uttag för 
laddning, 
hörlurar (under 
tätningen)  
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Grundläggande tangentfunktioner 

Nyckel Funktion 

Röd 
mottagare  

Kort tryckning: återgå till standby; 
Avsluta samtalet. 
Långt tryck: stäng av/på telefonen  

Grön 
mottagare 

Kort tryckning: samtalsanslutning; I 
standby-läge åtkomst till samtalslogg 

Upp Genväg till ljud 

Ner Genväg till inställningar för DUAL SIM 

Vänster Genväg för att skriva ett meddelande 

Höger Genväg till profil 

LFK (på 
engelska) 

Funktion enligt beskrivningen på 
displayen 

RFK (RFK) 
Funktion enligt beskrivningen på 
displayen 

1 
Kort tryckning: siffra 1 
Parkera: röstbrevlåda 

0 
Kort tryckning: siffra 0 
Håll: slå på/av ficklampan 

2-9 
Kort tryckning: siffra 2 till 9 
Håll: slår det programmerade 
kortnumret  

 
Teckeninmatning: *, +. 
När du skickar text: specialtecken 

# 
Kort tryckning: Ändra inmatningsläge 
medan du sms:ar; Att gå in i #-tecknet 

Håll: På/av tyst läge 

OK-
tangenten. 

Bekräfta, välj, redigera knapp, ofta LFK-
kompatibel funktion 
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LFK plus  Låsa/låsa upp knappsatsen 

6. Använd telefonen 

6.1 Slå på telefonen 

Tryck och håll ned den röda mottagarknappen för att 
slå på telefonen. Batteriluckan måste vara ordentligt 
stängd och åtdragen. 
 
Om ett meddelande som ber om PIN-koden visas 
måste du ange din PIN-kod. Du hittar den i 
startpaketet för SIM-kort. 
När du anger koden trycker du på den gröna 
mottagarknappen för att bekräfta. 
 
Varning: Om du anger en felaktig PIN-kod tre gånger 
i en RAW-fil kommer ditt SIM-kort att låsas.  
Den kan låsas upp med hjälp av den personliga 
avblockeringsnyckeln [PUK] . Om du anger PUK-
koden felaktigt 10 gånger låses SIM-kortet 
permanent. 

6.2 Stänga av telefonen 

För att stänga av telefonen, tryck och håll ned den 
röda mottagarknappen. 

6.3 Passningsläge 

Om telefonen är påslagen, men det inte finns några 
aktiviteter, går telefonen in i standbyläge. 
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1. Ikoner för att visa funktioner: 

 
Nätverkssignal  

Inget SIM-
kort/SIM-

kortfel 

 Inga tjänster 
 

Ingen signal/ 

VOLTE 
VoLTE-tjänst 
aktiverad 

LTE 
(på 

engels
ka)  

LTE-täckning 

3G/ G 
3G/2G-
täckning  

Läge för 
flygplan 

 

Nytt sms 
MMS  

Missat 
telefonsamtal  
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Endast 
vibration 
(mötesprofil)  

Tyst läge på  

 

Aktiv profil 
"Utanför  

Roaming aktiv 

 
Väckarklocka 
aktiverad  

Vidarekoppling 
av samtal har 

aktiverats 

 
SD-kort isatt  

 
Bluetooth-
aktiverad 

 

Hörlurar 
anslutna  

Batteriet är 
nära att ta slut 

 

 
 

Batteriet är 
fulladdat 
 

 
Batteriet är 

urladdat 

Ikonerna kan variera 
beroende på vilken 

programvaruversion som är 
tillgänglig 

* Ikonen  visas även 
vid inrikes roaming om 
abonnenten använder ett 
nät som tillhör en annan 
tjänsteleverantör 

2. Timme  
3. Datum 
4. Namn på SIM1 SIM2-

kortoperatören/operatörerna 
5. Beskrivning av funktionstangenterna 

7. MENU-användning 

För att gå in i MENU , tryck på OK-tangenten eller 
den vänstra funktionstangenten när den är i 
standbyläge.  
För att navigera i MENY, använd knapparna 
UPP/NER/HÖGER/VÄNSTER. 
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För att bekräfta det valda alternativet, tryck på den 
gröna mottagarknappen. 

8. Knapplås 

För att låsa/låsa upp knappsatsen, tryck på MENU 
(LFK) och sedan på   
Det är inte nödvändigt att låsa upp knapparna för att 
svara på samtalet.  
OBS: Knappsatsen kan låsas manuellt när displayen 
är i standbyläge.  

8.1 Automatiskt knapplås 

För att ställa in det automatiska knapplåset, välj: 
MENY>Inställningar>Display>Automatiskt knapplås 
Ställ in den tid efter vilken knappsatsen låses 
automatiskt. 

9. Skriva in texten 

För att skriva text, tryck på motsvarande tangent tills 
önskad bokstav visas. 
mellanslagstangenten - tryck på 0-tangenten. 
Punkt, kommatecken och andra tecken - tryck på 1-
tangenten flera gånger. 
Om du vill ange en symbol eller ett specialtecken 
trycker du på . 
För att ange en siffra, tryck och håll ned 
sifferknappen. 
 
För att kunna ändra textinmatningsmetod, tryck på 
"#"-tangenten 
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Pl - bokstäver med polska tecken, efter punkten en 
stor bokstav 
pl - små bokstäver med polska tecken 
PL - versaler med polska tecken  
Abc - bokstäver utan polska tecken, efter punkt en 
stor bokstav.  
abc - små bokstäver utan polska tecken 
ABC - versaler utan polska tecken 
123 - siffror 

10. Telefonbok 

10.1 Spara kontakter 

Du kan spara en ny kontakt på flera olika sätt: 
1. I passningsläge väljer du önskat nummer > 

trycker på OK > väljer minne (telefon eller SIM) 
>OK> tryck på den mittersta OK-knappen för att 
redigera fältet> tryck på LFK (Spara) för att spara 
kontakten 

2. På liknande sätt kan du spara ett nummer 
från listan över missade och mottagna samtal. För 
att göra detta, tryck på den gröna 
mottagarknappen i standbyläge och fortsätt som 
ovan. 

3. Du kan lägga till en ny kontakt direkt i din 
telefonbok. Det gör du genom att välja Kontakter> 
Ny kontakt. Välj var du vill spara kontakten. och 
ange namn och nummer till kontakten. Tryck på 
"Spara" (LFK) 
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Om du har valt att spara en kontakt på din telefon 
kan du lägga till ett foto och tilldela en ringsignal till 
kontakten. 

10.2 Viewtelefonbok 

1. Gå in i MENU och välj Kontakter eller, i 
standbyläge, tryck på RFK (Telefonbok) 

2. Skriv det första tecknet i den kontakt du letar 
efter. 

3. Telefonen kommer att gå till namnen som börjar 
med det här tecknet.  Använd UPP/NER-
knapparna för att bläddra uppåt och nedåt i 
listan över kontakter. 

10.3 Ta bort kontakter 

10.3.1 Ta bort en enskild kontakt 

Om du vill ta bort en kontakt från telefonen eller 
SIM-kortet gör du så här: 
1. Välj Telefonbok 
2. Välj den kontakt du vill ta bort, tryck på 

Alternativ>Ta bort 
3. Tryck på OK för att bekräfta. 

10.3.2 Ta bort en multipel kontakt 

Om du vill ta bort flera kontakter från din telefon eller 
SIM-kort, gör så här: 
1. Välj: Telefonbok>Alternativ>Ta bort flera 
2. Välj önskad kontakt, med OK-knappen 

markera/avmarkera kontakterna 
3. Välj sedan Alternativ>OK>OK. 



 29 

10.3.3 Ta bort all kontakt 

Om du vill ta bort alla kontakter från din telefon eller 
gör så här: 
1. Välj: Kontakter>Alternativ>Ta bort 

flera>alternativ >Ta bort alla>alternativ>OK 
2. Bekräfta genom att trycka på OK. 

10.4 Kopiera och flytta kontakter 

För att kopiera/överföra kontakter från SIM-kortet 
(SIM1 eller SIM2) till telefonen, eller från telefonen 
till SIM1 eller SIM2, gör så här: 
1. Välj: MENU-> Telefonbok-> Alternativ-> 

Importera/exportera-> Kopiera och välj sedan 
varifrån du vill kopiera kontakterna (från telefon, 
SIM1 eller SIM2) och till var (till telefon, till SIM1, 
till SIM2). Markera de kontakter som ska 
kopieras och tryck sedan på Alternativ-> OK. 

2. Analogt med kopiering kan processen att 
överföra kontakter utföras: MENU-> Telefonbok-
> Alternativ-> Importera/Exportera. Välj sedan 
om du vill importera kontakter eller exportera 

10.5 Skicka ett visitkort 

För att göra detta, gör så här: MENU-> Telefonbok-> 
välj kontakt-> Alternativ-> Skicka vCard-> välj i 
vilken form visitkortet skickas: SMS, MMS eller 
Bluetooth. Visitkort skickas som en fil: vCard (.vcf) 
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10.6 Kortnummer 

Nummer kan tilldelas knapparna 2-9, i vilket fall ett 
samtal kommer att göras till det lagrade numret när 
motsvarande knapp hålls intryckt i standbyläge. 
 
I MENYN väljer du: 

 Telefonbok>Alternativ>Annat>Snabbuppring
ning>OK 

 Välj vilken knapp du vill tilldela numret till 

 Tryck på OK 

 Ange ett nummer eller välj ett nummer från 
kontaktlistan genom att trycka på LFK>OK  

  Tryck på OK igen för att spara. 

10.7 Minnesstatus 

Med det här alternativet kan du kontrollera 
minnesstatusen för SIM1, SIM2 och telefonen. 
I MENU väljer du 
>Telefonbok>Alternativ>Annat>Minnesstatus 

11. Svara på telefonsamtal 

11.1 Direktuppringning 

1. Ange det telefonnummer du vill ringa. 
Not: 
För internationella samtal måste du ange "00" (eller 
"+") och landsnumret innan du slår det faktiska 
numret. För att ange "+", tryck på knappen två 
gånger. 
" "  
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2. Tryck på den "gröna mottagaren" för att ringa 
det valda numret. 

3. För att avsluta samtalet, tryck på den "röda 
mottagaren".  

11.2 Slå ett nummer från din telefonbok: 

I vänteläge, tryck på RFK för att komma åt 
telefonboken. Använd UPP/NER-knapparna för att 
välja rätt kontakt, tryck på den gröna mottagaren. 
Om du snabbt vill navigera till en kontakt som börjar 
med till exempel bokstaven U, trycker du på 8-
tangenten två gånger, använd UPP/NER-knapparna, 
markera önskad kontakt och tryck på den gröna 
mottagaren.  

11.1 Ringa ett nummer från samtalsloggen 

När telefonen är i standbyläge trycker du på den 
gröna mottagaren för att komma åt listan över de 
senaste samtalen. Använd UPP/NER-knapparna för 
att navigera genom samtalslistan. Tryck på den 
gröna mottagaren för att ringa upp numret. 

11.2 Enkel uppringning  

Om du tidigare har tilldelat kontakter till knapparna 
2-9, 
(hänvisning till 10.6) i standby, tryck och håll ned 
motsvarande knapp (2 till 9) för att ringa ett samtal. 

12. Svara på telefonsamtal 

För att svara på ett inkommande samtal, tryck på 
den gröna mottagaren. 
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För att avvisa ett inkommande samtal, tryck på den 
röda mottagaren. 
För att stänga av ett inkommande samtal, tryck på 
OK-knappen 

13. Alternativ när du pratar 

Medan ett samtal pågår trycker du på: 

 RFK (handsfree) för att växla till handsfree-
/telefonläge 

 Upp/Ner-knapp för att öka eller minska 
samtalsvolymen  

 Tryck på Alternativ för att aktivera ytterligare 
funktioner: 

- Anslut till headset: kan växlas till att prata via 
Bluetooth-headset  
-Lägg till ny anslutning: gör att en annan anslutning 
kan upprättas 
- Håll: avbryter anslutningen 
- Starta inspelning: startar inspelningen av samtalet 
- Mikrofon av/på 
-Volym: låter dig öka eller minska samtalsvolymen. 
- Telefonbok: låter dig gå in i telefonboken, t.ex. för 
att verifiera telefonnumret 
- Samtalslogg: låter dig kontrollera samtalsloggen 
- Meddelanden: låter dig kontrollera 
mottagna/sparade meddelanden 

14. Logg över samtal 

För att komma åt samtalsloggen, gå in i 
huvudmenyn och välj Samtalslogg och välj sedan: 
Missade (för att visa missade samtal)....  
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Uppringd (för att visa uppringda nummer). 
Mottagna samtal (för att visa mottagna samtal) 
Avvisade samtal (för att visa samtal som har 
avvisats automatiskt på grund av att numret är 
svartlistat) 
Ta bort alla (för att ta bort alla anslutningar från 
registret) 
Samtalstid - ett alternativ som visar tiderna för 
enskilda samtal, 
Datatjänsträknare – visar mängden data som 
skickas och tas emot per SIM-kort 
 
Notera: För att view samtalsloggen, tryck helt enkelt 
på den gröna mottagaren medan du är i 
standbyläge. Färgade symboler anger typen av 
anslutning 
 

 
Uppringda nummer (gröna) 
 

 Mottagna samtal (blå) 

 Missade samtal (röd) 

 Avvisade samtal (grå) 

Om du vill visa ytterligare alternativ väljer du LFK: 
- Detaljer, visar samtalsinformation 
- Ring, ringer numret 
- Skriv ett meddelande, gör att du kan skicka ett 
SMS eller MMS 
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- Lägg till i kontakt, gör att du kan spara ett 
nummer i din telefonbok) 
- Lägg till i svartlista, låter dig blockera oönskade 
samtal och sms 
- Ta bort, tar bort objektet 
- Ta bort alla, tar bort alla poster från det aktuella 
registret 
 
När du har valt rätt samtal trycker du på OK-
knappen för att se hur många gånger numret har 
ringt 

15. Textmeddelanden (SMS) och 
multimediameddelanden (MMS) 

Med telefonen kan du skicka och ta emot text- och 

multimediameddelanden. När ikonen visas på 
skärmen betyder det att det finns minst ett oläst 
meddelande.   
För att öppna SMS-MENYN , välj 
Meny>Meddelanden>Inkorg i passningsläge. När 
inkorgen är full visas ett meddelande om att 
meddelandeminnet är fullt. Ta bort meddelanden 
från inkorgen för att lösa problemet. 

15.1 Skapa och skicka SMS 

1. Ange ett telefonnummer eller tryck på RFK för att 
gå in i telefonboken för att söka efter kontakten 
du vill skicka ett meddelande till 

2. Tryck på Alternativ > Skapa meddelande 
3. Skriv ditt sms.  
4. Tryck på OK-knappen  
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eller: 
1. Tryck på VÄNSTER-knappen för att ange 

meddelanden 
2. Lägga till en kontakt från telefonboken eller ange 

numret  
3. Tryck på NER-knappen för att gå till 

meddelandeinmatning, skriv ditt meddelande.  
4. Tryck på OK-knappen  

 
Om du vill skicka ett meddelande till flera personer, 
lägg till nästa nummer efter semikolonet när du 
anger numret eller lägg till numren som är lagrade i 
telefonboken. 
Om du vill spara meddelandet trycker du på 
Alternativ>Spara som utkast (meddelandet sparas i 
Utkast. Utkast (meddelandet sparas i mappen 
Utkast). 
 
Tryck på Alternativ>Lägg till för att infoga information 
om en kontakt som lagras i telefonboken, - lägg till 
en uttryckssymbol, infoga en mall, lägg till ett foto, 
ämne, ljudfil, etc. 
Om du lägger till ett ämne, en bild, en ljudfil, en 
video, en bild, konverteras SMS-meddelandet 
automatiskt till ett MMS 

15.2 Läsa och svara  

När ikonen för olästa meddelanden visas på 
displayen eller om du vill läsa mottagna 
meddelanden, välj i MENY:  
Meddelanden>Inkorg>Sök efter önskat meddelande 
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Tryck på OK-knappen för att läsa meddelandet 
 När du läser kan du använda ytterligare alternativ  
- Ta bort( tar bort meddelandet) 
- Skriv ett meddelande (ger dig möjlighet att svara 
via SMS/MMS)  
- Vidarebefordra (gör att ett meddelande kan 
vidarebefordras till en annan mottagare) 
- Ring (ring avsändaren) 
- Flytta (flyttar meddelande till SIM-/telefonminnet) 
-Lägg till i kontakt (låter dig spara ett nummer i din 
telefonbok) 
- Detaljer (datum, tid för meddelandet, 
lagringsminne) 

15.3 Meddelanderutor  

15.3.1 Inkorg 

Den listar mottagna meddelanden, sorterade efter 
mottagningsdatum. 

 

 

Oläst 
meddelande 
(lagras i 
telefonens 
minne) 
 

 Oläst 
meddelande 
(sparas på 
SIM1 eller 
SIM2) 
 

 

Läs 
meddelande 
(lagras i 
telefonens 
minne) 
 

 

Oläst 
meddelande 
(sparas på 
SIM1 eller 
SIM2) 
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Oläst MMS-
meddelande 
(rosa)  

Läs MMS-
meddelande 
(rosa) 

 
Ikonerna kan variera beroende på vilken 
programvaruversion som är tillgänglig 
 
Använd UPP- och  NER-tangenterna för att navigera 
runt i inkorgen. 
För att visa ytterligare funktioner, tryck på 
"Alternativ" när du tittar på inkorgen: 
- Svara: skriv ett 
textmeddelande/multimediameddelande till 
avsändaren 
- Ta bort: tar bort meddelandet 
- Ta bort alla: tar bort alla meddelanden från 
inkorgen 
- Ring (ring avsändaren) 
- Lås (skyddar meddelandet från att raderas). För att 
blockera måste meddelandet lagras i telefonens 
minne 
- Flytta (för att flytta till SIM-kortsminnet eller till 
telefonminnet) 
- Välj (t.ex. för att radera fler meddelanden)  
- Sortera (sorterar efter datum, kontakter, MMS-
ämnen, MMS/SMS-typer)  
- Lägg till avsändare till kontakt (gör att du kan spara 
ett nummer i din telefonbok) 
- Ta bort samma nummer (tar bort alla meddelanden 
från en viss avsändare) 
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- Lägg till i svartlista (blockerar samtal, SMS och 
MMS från det här numret) 

15.3.2 Utkorgen 

Om du misslyckades med att skicka ett meddelande 
kommer det att sparas i Utkorgen. 

15.3.3 Utkast 

Du kan spara meddelanden som inte har skickats i 
mappen "Utkast". För 
 
att göra detta, skriv ditt meddelande och välj 
Alternativ> Spara som ett utkast. 
Gå till Utkast för att skicka, ta bort eller redigera 
sparade meddelanden. 

15.3.4 Skickade artiklar 

Om du använder alternativet Spara sparas skickade 
meddelanden i mappen "Skickat".  
Använd UPP- och  NER-tangenterna för att navigera 
runt i inkorgen. 

15.4 Ta bort meddelanden  

För att radera ett markerat meddelande, ange 
alternativ och välj "Ta bort". 

15.5 Inställningar för meddelanden 

Gå till MENY till: Meddelanden> >Inställningar och 
använd sedan vänster/höger-knapparna för att välja 
inställningar.  
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15.5.1 SMS 

 SIM 
- Meddelandecenter : Numret läses från SIM-kortet  
-  Giltighetsperiod: Låter dig ställa in SMS-
giltighetsperioden 
- Leveransrapport:  Du kan ställa in att få retur-
SMS:et att ditt SMS levererats till mottagaren 
(nättjänst) 
- Svarssökväg: gör att du kan aktivera/inaktivera 
svarssökvägen 
-Spara skickade meddelanden 
Gör det möjligt att aktivera/avaktivera funktionen att 
spara skickade meddelanden 
- Föredraget minne 
Gör det möjligt att välja om meddelandena ska 
sparas i telefonen eller på SIM-kortet 

15.5.2 MMS 

-  Mottagningsalternativ: låter dig ställa in MMS-
nedladdningar i ditt hemnätverk och vid roaming  
- Sändningsalternativ: gör att du kan ställa in 
giltighetstiden för leveransrapporter, anonym 
sändning. 
- Minnesinställningar: låter dig välja var dina 
meddelanden ska lagras 
-  Spela upp ett ljud: aktiverar/inaktiverar 
uppspelning av ljud 
-Återställ standard - återställer MMS-inställningar 
som standard   
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15.6 Röstbrevlåda 

Röstbrevlådan är operatörens tjänst som gör det 
möjligt att lämna röstmeddelanden när någon inte 
kan ringa med dig.  Kontakta din operatör för att få 
mer information. Om du vill ändra numret på din 
telefonsvararlåda väljer du i MENYN: 
Meddelanden>Röstbrevlåda  
  
Numret till röstbrevlådan kan fås från 
tjänsteleverantören. För att ringa röstbrevlådan i 
passningsläge, tryck och håll ned  

16. Multimedia 

16.1 Bläddrare för bilder 

I MENU väljer du: Multimedia>Bild (Bilder) 
Du kan se de bilder som tagits tidigare.  
 
 För att lagra fler bilder, installera ett Micro SD-
minneskort. 
När du använder fotofunktionen väljer du önskat 
foto med knapparna Upp/Ner/Vänster/Höger. 
Tryck på OK för att öppna bilden 
Tryck på LFK för att visa ytterligare alternativ 
 
Telefonen stöder följande filformat: png, jpg, gif 

16.2 Kamera 

Telefonen har möjlighet att ta foton och spela in 
video. 
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För att aktivera kameran, välj i MENU: 
Multimedia>Camera.  
När du vrider dig ser du en bild på skärmen. 
Kameran är utrustad med digital zoom (förstoring). 
För att zooma in på motivet, tryck på Upp, för att 
zooma ut tryck på Ner. 
För att ändra storlek på fotot, tryck på 3.To växla till 
foto/video, tryck på 2. 
 
Om du vill ändra alternativ trycker du på LFK, >Fler 
alternativ 
med vänster/höger-knapparna kan du välja 
ytterligare alternativ, ändra dem med upp/ner-
knappen och bekräfta ditt val med OK-knappen  
 
För att ta en bild, tryck på OK-knappen och sedan 
på LFK (Spara) för att spara en bild. 

16.3 Videoinspelning 

För att slå på videobandspelaren, välj MENU: 
Multimedia>Kamera. För att starta inspelningen, 
tryck på LFK. 
För att starta inspelningen, tryck på OK-knappen.   
För att pausa inspelningen, använd även OK-
knappen. För att stoppa inspelningen, tryck på LFK. 
 
För att välja andra alternativ, använd 
navigeringsknapparna Vänster/Höger/Upp/Ner  
 
För att kunna använda videokamera 
rekommenderas installation av MicroSD-kort (det 
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ingår inte i setet); Du måste också välja att spara 
filer på minneskortet  
Alternativ >Inställningar> Föredraget minne > 
Minneskort  
 
Du kan överföra foton och videoklipp som tagits med 
telefonen till datorn. 

16.4 Videospelare 

Välj i MENYN: Multimedia> Video. Med hjälp av 
videospelaren kan du titta på tidigare inspelade 
videor. 
Välj rätt inspelning med vänster/höger-knapparna. 
För att starta och pausa, tryck på OK-tangenten.   
För att rotera bilden, tryck på 2 
Fler alternativ finns under LFK-tangenten och #-
tangenten 
Telefonen stöder filer i AVI-, MP4- och 3GP-format 

16.5 FM-radio 

Telefonen kan användas som en radiospelare FM.  
Det är möjligt att njuta av det när du väl har anslutit 
ett headset, som fungerar som en antenn. 
 
OBS: Kvaliteten på mottagningen beror på var du 
befinner dig. Radiostationernas mottagning påverkas 
av ett antal yttre faktorer som kan orsaka dålig 
mottagningskvalitet, men detta är inte grund för en 
reklamation av varorna.  
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För att slå på radion, välj MENU Multimedia> FM-
radio. För att slå på/stänga av radion, tryck på OK-
knappen. 
 

 För att söka efter kanaler, tryck på 
Alternativ>Automatisk sökning 

 För att välja en kanal, välj 
Alternativ>Kanallista>OK  

Viktiga funktioner när du lyssnar på radio: 

 OK-knappen: slå på/av radion 

 Höger: Nästa kanal 

 Vänster: föregående kanal 

 Upp: högre 

 Ner: tystare 

 Röd mottagare: återgå till huvudmenyn (radion 
spelas i bakgrunden)  

 RFK (Retur) - återgå till föregående MENY (radio 
av) 

 LFK (Alternativ)- Radioinställningar 
 
För att aktivera radiouppspelning från en högtalare 
(med ett headset anslutet), välj den externa 
högtalaren i FM-radioinställningarna. 

16.6 Röstinspelare 

Musik eller omgivningsljud kan spelas in. 
- Välj i MENYN: Multimedia>diktafon 
- Tryck på OK för att starta eller pausa inspelningen. 
- För att stoppa inspelningen, välj rätt 
funktionsknapp. 
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- Välj Alternativ för att göra lämpliga inställningar för 
röstinspelaren. 

17. Ljudspelare 

Välj MENY > ljud 
Med hjälp av ljudspelaren kan du spela upp 
inspelade ljudfiler. För att starta eller pausa, tryck på 
OK-tangenten.  
Du kan flytta mellan föregående och nästa 
inspelning med vänster- och högerknapparna.  
 
Tryck på LFK för att visa ytterligare alternativ 
 
Du kan justera volymen med upp/ner-knapparna. 
Telefonen stöder följande filformat: MP3, WAV, AMR 

18. Fackla 

Ficklampan kan slås på/av genom att trycka och 
hålla ned 0-tangenten i standby-läge eller via 
Meny>ficklampa>OK   

19. Arbetsredskap 

Välj: MENU>>Tools 

19.1 Kalkylator 

För att aktivera räknaren, i MENU väljer du: Verktyg 
>Kalkylator. Följande matematiska operationer är 
möjliga: addition, subtraktion, multiplikation och 
division. 
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Ange det första numret med knapparna 0-9, använd 
sedan UPP/NER för att välja åtgärd och ange det 
andra numret och tryck på Ok igen. 

19.2 Väckarklocka 

Välj: Verktyg >Väckarklocka 
Du kan ställa in tre oberoende larm på din telefon.  
 
Välj önskat larm och tryck på den centrala OK-
knappen för att gå in i redigeringen  
För att ställa in alarmtiden, använd sifferknapparna,  
Du kan ändra larmets ringsignal och 
upprepningsfunktion 

 Med OK-knappen kan du ange väckarklockans 
utgåva 

 Använd sifferknapparna för att ändra tiden 
 
För att aktivera/avaktivera ett larm, tryck på LFK 
(ON/OFF) på motsvarande larm 
Om larmet går, tryck på LFK för att stänga av 
väckarklockan. Tryck på RFK för att aktivera 
snooze-funktionen, larmet ljuder igen om 5 minuter. 
Om telefonen är avstängd fortsätter larmfunktionen 
att fungera om batteristatusen tillåter det 

19.3 Blåtand (B 

Bluetooth-anslutning ger dig möjlighet att skicka och 
ta emot filer. Du kan också ansluta andra enheter, 
t.ex. ett trådlöst headset. 
Välj i MENYN: Verktyg> Bluetooth 
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I Bluetooth-menyn kan du slå på Bluetooth, ändra 
synlighet, se ihopparade enheter, ändra namnet på 
din enhet, önskad lagring för filöverföringar 

19.4 SIM-tjänster  

Oavsett vilken funktion själva telefonen har kan SIM-
kortet erbjuda ytterligare tjänster. Namnet och 
funktionerna på den här menyn beror på vilken typ 
av tjänster som är tillgängliga. 

20. Filhanterare 

Välj under MENU>Lista över filer 
 
Använd upp/ner-knapparna för att välja telefon-
/minneskortsminne  
 
Tryck på LFK för att visa ytterligare alternativ 

21. Kalender 

Välj MENY >Kalender 
 
En kalender kan påminna dig om en viktig händelse 
eller uppgift. 
 
För att flytta mellan dagar, använd knapparna 
Upp/Ner/Höger/Vänster.  
Tryck på LFK (Alternativ) för att visa ytterligare 
alternativ: 
- Lägg till en uppgift: du kan ange ett ämne, ändra 
datum, tid, ställa in ett alarm och ändra 
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upprepningsläget (tryck på OK-knappen i mitten för 
att ändra). 
- Visa uppgifter: Här kan du se vilka uppgifter som 
har ställts in för dagen. 
- Alla uppgifter: låter dig se alla dina sparade 
uppgifter. 
- Rensa idag-uppgift/Rensa alla: låter dig ta bort 
uppgifter,  
- Gå till datum: ange det datum du vill gå till. 
- Gå till dagens datum: låter dig gå i kalendern till det 
aktuella datumet, 
- Veckovyn/dagsvyn växlar kalendervyn. 

22. Internet 

För att öppna, välj: Meny >Internet 
Opera Mini, Dorado är universella webbläsare för 
mobil surfning.  
 
Enheten har inställningarna för de 4 största 
nationella operatörerna implementerade. Om 
kunden använder andra tjänster, gå till salongen 
eller besök den operatörens webbplats och ange rätt 
inställningar i MENYN: Inställningar>Nätverk>APN   

23. Profiler 

Telefonen har flera profiler som du snabbt kan 
använda för att anpassa telefonen till olika 
situationer. Varje profil kan aktiveras och anpassas 
efter dina behov. Tillgängliga profiler: Normal, Tyst, 
Möte, Utomhus,  
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Du kan redigera profilen Normal genom att välja: 
Alternativ> Inställningar 
Du kan ändra: 
- Ringsignal (separat för SIM1/SIM2) 
- Volym för ringsignal 
- Typ av ringsignal (endast ringning, endast 
vibration, etc.) 
- Andra ljud (knappljud, varning för lågt batteri, ljud 
för att telefonen stängs av) 
 
I vänteläge, tryck och håll ned #-tangenten för att 
aktivera mötesprofilen, håll ned #-tangenten igen för 
att återgå till föregående profil. 

24. Inställningar: 

24.1 Inställningar för telefon 

MENU>Inställningar>Telefon 

24.1.1 Inställningar för datum och tid 

För att ställa in datum och tid, välj i MENY: 
Inställningar>Telefon>Tid och datum.  
"Ställ in tid/datum" för att ange tid och datum. För att 
navigera mellan alternativen, använd UPP/NER-
knapparna; För att ange en timme och ett datum, 
använd tangenterna 0-9.  
Du kan också formatera tiden (12h eller 24h) och 
datumformatet  
Om batteriet tas bort från telefonen måste du ställa 
in datum och tid när du sätter i det igen (om 
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telefonen inte tar emot data från GSM-nätverket eller 
om automatisk uppdatering är inaktiverad). 

24.1.2 Språk  

MENU>Inställningar>Telefon>Språk 
Låter dig ändra telefonens menyspråk. Om du av 
misstag ställer in ett främmande språk för att ändra 
till det korrekta, tryck på OK i vänteläge : 

- välj ikonen    >OK 
-OKEJ 
- 1x NEDÅT>OK 
-OKEJ 
välj rätt språk och tryck på OK. 

24.1.3 Språk  

MENU>Inställningar>Telefon>Språk  
Du kan ställa in standardmetoden för textinmatning. 

24.1.4 Inställningar för genvägar 

MENU>Inställningar>Telefon> Inställningar för 
genvägar 
Du kan ändra standardinställningarna för genvägar 
för höger navigeringsknapp (RFK) och 
UPP/NED/VÄNSTER/HÖGER navigeringsknappar  

24.1.5 Automatisk avstängning av telefonen 

Du kan ställa in vid vilken tid och på vilka dagar 
telefonen automatiskt ska slås på/av. 
 
Not. Om telefonen är skyddad av ett lösenord eller 
en PIN-kod måste lösenordet/PIN-koden anges 
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manuellt för att telefonen ska kunna logga in på 
nätverket 

24.1.6 Välja webbläsare 

Du kan ställa in din standardwebbläsare  

24.1.7 Återställ fabriksinställning 

Med det här alternativet kan du återställa 
fabriksinställningarna. Välj i MENYN: 
Inställningar>Telefon>Återställ inställningar. 
fabriksinställningar och ange sedan 
säkerhetslösenordet. Bekräfta slutligen med den 
gröna återupplivningsknappen. 
 
Standardlösenordet för säkerhet är: 1234 

24.2 Inställningar för samtal 

MENY>Inställningar>Samtal 

24.2.1 Dubbla SIM-kort 

MENY>Inställningar>Samtal>Dubbla SIM-kort 
Du kan välja vilket/vilka SIM-kort som ska vara 
aktiva, namnet på SIM-kortet och vilket SIM-kort 
som ska ställas in som standard för svaret 

24.2.2 Läge för flygplan 

För att aktivera flygplansläget ( mobila 
nätverkstjänster avstängda) välj 
MENY>Inställningar>Samtal>Dubbla 
SIM>Standby>Flygplansläge 
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24.2.3 Vidarekoppling av samtal 

Det är en nätverkstjänst. Om din operatör erbjuder 
en sådan tjänst kommer konfiguration att krävas. 
Användaren kan dirigera inkommande samtal som 
ska vidarekopplas till röstbrevlådan eller till något 
annat nummer. 
1. För att ställa in vidarekopplingstjänsten, gå till 

MENY: Inställningar>Samtal>Överföra ett samtal 
2. Välj sedan när du vill överföra samtal från den 

tillgängliga listan: 

 Ovillkorlig (Vidarekoppla alla inkommande 

samtal till det valda numret),  
När du är upptagen (Vidarekoppla inkommande 
samtal när du för närvarande är i ett samtal), 
När du inte svarar (Vidarekopplar inkommande 
samtal när du inte svarar i telefonen),   
När det inte går att nå (vidarekopplar samtal när 
du har telefonen avstängd eller är utom räckhåll),   
 Avbryt alla överföringar. 

3. Tryck på Aktivera och ange det nummer som du 
vill vidarekoppla samtal till för att aktivera tjänsten 
eller Stäng av  för att avaktivera tjänsten. 

 
Om du vill kontrollera vilken status som för 
närvarande har valts för tjänsten väljer du 
Kontrollera status 

24.2.4 Väntar samtal 

Det är en nätverkstjänst. Om din operatör erbjuder 
en sådan tjänst kommer konfiguration att krävas. 
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Efter att ha gått in i MENY under alternativet: 
Inställningar>Samtal>Väntar samtal kan du 
kontrollera tillgänglighetsstatusen och välja om du 
vill aktivera den här funktionen. 
Om funktionen för väntande samtal är aktiverad och 
användaren bara ringer ett samtal, kommer varje 
nästa inkommande samtal att signaleras av signalen 
från det andra samtalet.  Du kan parkera det aktuella 
samtalet och svara på ett annat samtal 

24.2.5 Blockering av samtal 

Det är en nätverkstjänst.  
Om din operatör erbjuder en sådan tjänst kommer 
konfiguration att krävas. Med den här funktionen kan 
du begränsa vissa typer av samtal. 
1. Gå till MENY för att: 
Inställningar>Samtalsinställningar 

samtal>Samtalsblockering 
2. Välj vilken typ av samtal du vill blockera. Du kan 

blockera alla utgående samtal, alla utgående 
internationella samtal, internationella samtal (utom 
samtal till ett land), alla inkommande samtal och 
inkommande samtal vid roaming. Du kan också 
ändra låslösenordet. 

24.2.6 Dölja numret  

Gå till MENY för att: 
 Inställningar>Samtal>Dölj ID  
Det är en nätverkstjänst. Om din operatör erbjuder 
en sådan tjänst kommer konfiguration att krävas. 
Med den här funktionen kan du dölja ditt eget 
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nummer under ett samtal.  
 
Välj "Dölj nummer" eller "Skicka nummer" "Ställer in 
nätverk" och tryck på "Ok". 

24.2.7 Andra inställningar 

Gå till MENY för att: 
 Inställningar>Samtal>Annat   
Du kan ställa in: 

 Signalering av samtalstiden 

 Automatisk återuppringning när du är upptagen. 

 Vibration när den når siffran. 

 SMS-svar när ett samtal avvisas 

 Svara med valfri tangent 

 Automatisk inspelning av samtal 

24.3 Inställningar för bildskärm  

MENU>Inställningar> Display 
Du kan ställa in: 

 tapet  

 visning av datum, tid, SIM1/SIM 2-operatörens 
namn i standby-läge  

 Telefon sparare 

 Skärmens kontrast 

 Markera skärmen 

 Tid för bakgrundsbelysning på tangentbordet 

24.4 Inställningar för teckenstorlek 

För att ställa in teckenstorleken, välj 
MENU>Inställningar>Display>Teckenstorlek 
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24.5 Säkerhetsinställningar  

MENU>Inställningar> Säkerhet 

24.5.1 PIN-kod 

Du kan aktivera/inaktivera begäran om PIN-kod när 
telefonen startas och ändra PIN-koden 

24.5.2 Ändra PIN2 

Du kan ändra PIN2-koden om du har en. Det är inte 
alla operatörer som gör det tillgängligt. 

24.5.3 Telefonlås 

Du kan aktivera telefonlåset. Du måste ange 
låskoden när du slår på telefonen. Standardkoden är 
1234. 

24.5.4 Ändra telefonens lösenord 

Du kan ändra telefonens låskod. 

24.5.5 Lås med röd mottagare 

Lås med röd mottagare gör det möjligt att låsa 
knappsatsen med den röda mottagaren.  

24.5.6 Fast nummer 

Fasta nummer: service möjlig när den görs 
tillgänglig av operatören. PIN2 krävs. 

24.5.7 Svartlistad 

 När alternativet är aktivt och valda nummer läggs till 
i den svarta listan, avvisar telefonen automatiskt ett 
samtal eller SMS (beroende på inställningen) när 
den tar emot ett samtal från ett visst nummer 
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24.6 Inställningar för nätverk  

MENU>Inställningar>Nätverk 

 APN: du kan få rätt konfiguration från din 
operatör. Vissa operatörer tillåter att telefonen 
konfigureras på distans. 

 GPRS-tjänst: låter dig välja om en GPRS-
anslutning ska upprättas  

 Dataroaming: låter dig välja om dataanslutningar 
ska upprättas vid roaming  

 Önskat SIM-kort: du kan välja vilket kort du vill 
använda för din dataanslutning. 

  Val av nätverk: du kan välja operatör manuellt 
eller automatiskt. 

 Nätverkstyp: du kan välja önskad typ av 
anslutning till ett 4G/3G/2G-nätverk 

 VoLte: du kan aktivera eller inaktivera att ringa 
samtal via LTE 
 

VARNING! Alternativen är utformade för avancerade 
användare. Felaktigt ändrade inställningar kan leda 
till en försämring av servicekvaliteten eller en 
oförmåga att ringa samtal.  

25. FAQ (felsökning) 

Endast kvalificerad service är auktoriserad att 
reparera telefonen. Alla försök till obehöriga 
reparationer och modifieringar är inte tillåtna och de 
kan ogiltigförklara tillverkarens garanti!  
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"Det går inte att 
ringa ett 
telefonsamtal" 

Se till att numret du ringer är korrekt. Om du 
ringer ett internationellt telefonsamtal, slå ett 
landsnummer före det faktiska numret (t.ex. 
0049 eller +49 för Tyskland). 
Om du har ett förbetalt kort, se till att det 
finns tillräckligt med pengar på kortet för att 
ringa ett telefonsamtal.  

"SIM-kort på 
plats, endast 
nödsamtal 
(112)" 

Se till att SIM-kortet är korrekt installerat. 

"Telefonen 
fungerar inte, 
telefonen 
laddas inte när 
den är 
inkopplad" 

Telefonen kan vara avstängd; För att slå på 
telefonen, tryck på strömbrytaren (röd 
mottagare) i cirka 3 sekunder.  
Om du inte har använt telefonen på länge 
kan batteriet vara "djupt urladdat"; För att 
återställa ett djupt urladdat batteri, låt 
laddaren vara inkopplad, även om det inte 
finns någon bild på skärmen. 

"Kan du ringa 
när du är 
utomlands?"  

Om användaren befinner sig utanför landet 
loggar telefonen automatiskt in på det 
utländska nätverket om ROAMING har 
aktiverats. Kontrollera med din operatör.  

"Kan jag ringa 
ett nödsamtal 
om det inte 
finns någon 
mottagning eller 
om det inte 
finns några 
pengar på mitt 
konto?"  

Om telefonen befinner sig i ett område utan 
nätverksmottagning kan inga telefonsamtal 
ringas.  
 
Om du inte har så mycket pengar att tillgå 
på kontot kan du ringa nödsamtal till 112. 
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"Hur kan 
täckningen 
ökas?" 

Om det finns ett meddelande "Fungerar inte" 
betyder det att det inte finns någon signal 
eller inga pengar tillgängliga på ditt konto. I 
ett sådant fall kommer det endast att vara 
möjligt att ringa nödsamtal till 112 om 
användaren befinner sig inom andra 
leverantörers nätverk. 
Platser som byggnader minskar 
signalstyrkan, därför bör du komma närmare 
ett fönster eller flytta till ett område som inte 
är omgivet av många byggnader.  

"Vad är SMS-
center?"  

Det är tjänsteleverantörens centralnummer 
där alla textmeddelanden lagras. Numret 
lagras på SIM-kortet, men du kan ändra 
numret i NU och ange ett annat nummer.  

"När tas 
samtalsavgiften 
ut?"  

Avgiften tas ut så snart anslutningen är 
upprättad. Kontakta din operatör för att ta 
reda på hur faktureringen går till.  

"Finns det 
något sätt att se 
till att mitt 
meddelande 
levererades till 
mottagaren?"  

Aktivera alternativet Leveransrapport. Så 
snart textmeddelandet har levererats till 
mottagaren får du ett returmeddelande 
(nättjänst). 

26. Användningsvillkor och säkerhet 

 Slå inte på telefonen om det kan orsaka 
störningar på andra enheter!  

 Du får inte använda din telefon utan handsfree-
tillbehör när du kör.  

 Telefonen avger elektromagnetiskt fält som kan 
störa andra elektroniska enheter negativt, 
inklusive medicinsk utrustning. Ett säkert 
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avstånd mellan en telefon och implanterad 
medicinsk utrustning såsom en pacemaker bör 
upprätthållas enligt rekommendationerna från 
tillverkare av medicinsk utrustning. Användare 
med implanterade enheter bör läsa och följa 
instruktionerna från tillverkare av implanterade 
medicintekniska produkter. Användare med 
pacemaker bör inte bära en telefon i sina främre 
bröstfickor och de bör hålla telefonen bredvid 
örat mittemot den medicinska enheten för att 
minimera risken för störningar; 

 Du får inte använda din telefon på sjukhus, 
flygplan, tankstationer eller i närheten av 
brandfarliga material.  

 Reparera eller försök aldrig modifiera din telefon 
på egen hand. Eventuella fel bör repareras av 
en kvalificerad service. 

 Enheten och dess tillbehör kan innehålla små 
delar. Förvara telefonen och dess komponenter 
utom räckhåll för barn. 

 Telefonen får inte rengöras med några 
kemikalier eller frätande ämnen. 

 Använd inte telefonen i närheten av betal- och 
kreditkort – om du gör det kan data som lagras 
på korten raderas. 

 Av säkerhetsskäl, prata inte i telefon medan 
laddaren är ansluten. 

 Utsätt inte enheten för låga och höga 
temperaturer och direkt påverkan av solljus. Håll 
din telefon borta från värmeenheter som 
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radiatorer, värmare, ugnar, ugnar, lägereldar, 
grill, etc. 

 Skydda din hörsel! 
Långvarig exponering för höga ljud kan 
skada din hörsel. Lyssna på musik på en 
måttlig nivå och håll inte enheten bredvid 

örat när du använder högtalare. Innan du hakar fast 
hörluren, sänk alltid volymen. 

27. Villkor för garanti 

Telefonen täcks av garantin; Inköpsbevis är 
nödvändigt för att använda en sådan garanti.  
Det finns en avgift för reparation av enheter som 
skadats på grund av felaktig användning, 
elektrostatisk urladdning eller blixtnedslag Alla 
försök att fixa eller modifiera enheten av användaren 
kommer att ogiltigförklara garantin! 
 
Ovanstående uppgifter är i informationssyfte.  

28.  Information om batteriet 

Det finns ett batteri i telefonen, som kan laddas igen 
med hjälp av laddaren. 
Perioden för telefonens drift beror på olika 
driftsförhållanden.  Avståndet från relästationen och 
längden och antalet samtal påverkar avsevärt den 
kortare driften av telefonen. När telefonen rör sig 
växlar den kontinuerligt mellan relästationerna, vilket 
också har en betydande inverkan på hur länge 
telefonen är i drift 
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Batteriet, som laddats och laddats ur flera hundra 
gånger, förlorar naturligtvis sina egenskaper.  Om 
användaren observerar betydande effektivitetsförlust 
är det nödvändigt att köpa ett nytt batteri.  
Använd endast och uteslutande de batterier som 
rekommenderas av tillverkaren.  
Lämna inte laddaren ansluten i mer än 2-3 dagar.  
Förvara inte telefonen på platser där temperaturen 
är för hög.  Det kan påverka batteriet och själva 
telefonen negativt.   
Använd aldrig batteriet med synliga skador. Det kan 
leda till kortslutning och skada på telefonen. 
Batteriet måste sättas i i enlighet med 
polariseringen.  
Att lämna batteriet, där temperaturen är för hög eller 
för låg, kommer att förkorta dess livslängd.  Batteriet 
måste förvaras i temperaturer från 15°C till 25°C.  
Om du sätter i ett kallt batteri i telefonen kanske den 
inte fungerar korrekt och det finns risk för skador   
Setet innehåller ett Li-ion-batteri.  
 Använda batterier är skadliga för miljön. De ska 
kasseras på en speciell plats i en speciell behållare i 
enlighet med gällande bestämmelser. Släng aldrig 
gamla batterier eller laddare i kommunalt fast avfall, 
de ska samlas in för kassering. 
  
KASTA INTE BATTERIER I ELD!  
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29. Skydda din miljö 

\Notera: Obs: Telefonen är märkt i 
enlighet med det europeiska direktivet 
om avfall från elektrisk och elektronisk 
utrustning från 20012/19/EU och den 
polska lagen om avfall från elektrisk och 

elektronisk utrustning, och med symbolen för 
elektriskt avfall. 
En sådan symbol talar om för oss att enheten, efter 
användning, inte får slängas i det vanliga 
hushållsavfallet. 
Notera: Kasta aldrig enheten i kommunalt fast 
avfall!! Enheten bör endast användas på 
auktoriserade platser. 
Eftersom enheten innehåller farliga komponenter 
kan felaktig förvaring och användning av sådan 
utrustning leda till allvarliga konsekvenser som är 
skadliga för både människor och naturlig miljö. För 
att undvika sådana konsekvenser är det viktigt att 
avfall från elektrisk och elektronisk utrustning 
hanteras på rätt sätt. 

30. SAR-information 

Denna telefon uppfyller alla internationella 
standarder som rör inverkan av radiovågor. Enheten 
både tar emot och sänder ut radiovågor. Den är 
utformad för att inte överskrida några gränser som 
hänför sig till inverkan av radiovågor som 
rekommenderas av internationella riktlinjer. Dessa 
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riktlinjer har utvecklats av International Commission 
on Non-Ionizing Radiation Protection (ICNIRP), en 
oberoende vetenskaplig organisation med en 
säkerhetsmarginal för att skydda alla människor 
oavsett ålder och hälsotillstånd. Sådana riktlinjer 
använder en måttenhet som kallas Specific 
Absorption Rate (SAR) – faktisk absorption.  I 
enlighet med ICNIRP:s rekommendation är 
gränsvärdet för SAR för bärbar utrustning 2,0 watt 
per kilogram (W/kg). 
SAR-värdet bestäms vid den maximala 
sändningseffekten; det faktiska SAR-värdet medan 
enheten fungerar är vanligtvis lägre än den angivna 
nivån. Sådana avvikelser beror på automatiska 
ändringar i enhetens effekt som krävs för att 
säkerställa att enheten fungerar på en lägsta 
effektnivå som krävs för att vara ansluten till 
nätverket. 
Även om SAR-värdena kan variera för olika modeller 
av telefoner eller till och med för olika 
användningspositioner - är de alla förenliga med 
bestämmelser som gäller för säker strålningsnivå. 
Enligt WHO:s aktuella forskning finns det inget 
behov av att tillämpa några särskilda begränsningar 
vid användning av mobila enheter. Enligt WHO bör 
man för att minska strålningen minska 
samtalslängden, eller använda hörlurar eller 
högtalartelefon, inte hålla telefonen i närheten av 
huvud eller kropp. 
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System  

Det högsta värdet i test 
 10g-SAR(W/kg) 

enheten vid 

huvud kropp lem 

EGSM 900 0.555 1.193 1.193 

DCS 1800 0.029 0.200 0.200 

WCDMA Band I 0.499 1.500 1.500 

WCDMA Band VIII 0.559 1.076 1.076 

LTE-band 1 0.278 1.232 1.232 

LTE-band 3 0.145 1.021 1.021 

LTE-band 7 0.212 1.148 1.148 

LTE-band 8 0.678 1.309 1.309 

LTE-band 20 0.424 0.703 0.703 

LTE-band 38 0.312 0.846 0.846 

Gräns 2.0 4.0 

 
 
SAR-värden kan också variera på grund av olika 
rapporterings- och testkrav i olika länder samt på 
olika frekvenser i ett visst nätverk. 
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31. FÖRENKLAD EU-FÖRSÄKRAN OM 
ÖVERENSSTÄMMELSE 

Maxcom SA anger härmed att typen av radioenhet: 

Mobiltelefon MAXCOM MM918  

Uppfyller: 

Direktiv 2014/53/EU RED av den 16 april 2014 
(direktivet om radioutrustning) – direktivet om 
radioutrustning  

Direktiv 2011/65/EU av den 8 juni 2011 
(begränsning av användningen av vissa farliga 
ämnen i elektrisk och elektronisk utrustning RoHS)  
 
För att se den fullständiga texten till EU-försäkran 
om överensstämmelse, besök: 
http://www.maxcom.pl/deklaracje 



  



 
En del av informationen i den här handboken kan 
variera beroende på telefonens konfiguration. Detta 
beror på vilken programvara som är installerad, 
tjänsteleverantören och SIM-kortet. Vi förbehåller 
oss rätten att göra ändringar i produkten och dess 
funktioner utan föregående meddelande.  
 

Tekniskt stöd, – nummer: 32 325 07 00 eller e-post 
serwis@maxcom.pl 
 
 
 

MAXCOM S.A. 
43-100 Tychy, 
Towarowa 23a 

POLEN 
tel. +48 32 327 70 89 

 
www.maxcom.pl 

office@maxcom.pl 
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